

Nem tudni, mit akartak elérni a Szilvász-ház támadói



Nagy erővel folyik a vizsgálat a Szilvász György titkosszolgálati miniszter nyaralója ellen egy hete, szerda hajnalban elkövetett bomba merénylet ügyében. Az ingatlan kerítésén bejutva, a ház bejárata közelében helyezték el azt a – vélhetően – benzinbombát, mely súlyos károkat okozott az épületben. Megrongálódott az ajtó, de összetörték a közeli gyermekszoba, illetve a fürdőszoba bútorai, berendezései is. A házban senki nem tartózkodott. Sajtóinformációk szerint Szilvász Györgyöt az elmúlt hetekben folyamatosan érték fenyegetések, két héttel ezelőtt ismeretlenek már megpróbálták bejutni nyaralójába: akkor sikertelenül.

A rendőrség ötmillió forintos nyomravezetői díjat tűzött ki, ám egyelőre senki nem jelentett értékelhető információt. A kuruc.info hírportálon a Magyarok Nyilai Felszabadítási Szervezet vállalta magára a bűncselekményt, ahogyan korábban Csintalan Sándor megverését, illetve több, politikus háza ellen elkövetett támadást, valamint a Hollán Ernő utcai jegyiroda Molotov-koktélos felgyújtását is. A szervezet azzal fenyegetőzött, hogy legközelebb Szilvász maga lesz a célpont, ám ő ennek ellenére nem kért személyi védelmet.

A miniszter lapunk érdeklődésére nem kívánt találgatásokba bocsátkozni arról, hogy a tettesek tudhatták-e, hogy a ház üres. Az elmúlt időszakban viszonylag sok időt töltött ott ő és családja – egyéves gyermekükkel –, így akár azt is feltételezheték, hogy felesége és gyermeke benn alszik.

Szakértők szerint, ha a kicsi a gyermekszobában alszik, és a detonációtól nem is sebesül meg, hallását bizonyosan elveszíthette volna.

V. J.

Vita az egri kórháznál

A HospInvest Zrt. követeléseinek és tartozásainak egyenlege több mint mínusz 800 millió forint, vagyis a hevesi megyeyűlés egy csődtömegnek akarja átadni az egri kórházat – jelentette ki a Fidesz megyeyűlési frakcióvezetője. A cég által működtetett gyöngyösi és hatvani kórházak együttes vesztesége 470 millió forint, miközben a mindössze 600 millió forintos törzstőkéjű HospInvest Zrt. csupán mintegy 12 millió forintos nyereséggel zárta az elmúlt évet – közölte Herman István. A megyeyűlési Fidesz-frakció által közölték csupán oly módon kiragadott adatok, hogy azok lejárassák a HospInvest Zrt.-t – reagált az elhangzottakra a társaság elnöke, Kollányi Gábor. (MTI)



„Az a tragédia, hogy a lincselő, és lincselni a jelek szerint egyre inkább kész cigányokból hiánycikk az örök isteni és emberi parancs... Nem minden cigány lincselő, együttélésre alkalmatlan állat. De a lincselő, együttélésre alkalmatlan állatok itt élnek közöttünk, és teszik, amit tesznek. És ha a liberális jogvédők és a cigány polgárjogi aktivisták meg akarják őrizni hitelességüket és emberi arcukat, akkor most feladatuk van. Most van ideje, hogy Mohácsi Viktória hazaszedelőködjön Brüsszelből, maga köré gyűjtsön egy tucat kivarrt, kigyúrt, kopasz cigány legényt, és odaálljon a mezőfalvai magyar kamionsofőr háza elé... s ha ráér, hát az Andraszew Iván is odamehet. Meg az egész Demokratikus Charta. S ha... nem mennek oda, akkor egy szavuk sem lehet, ha majd a gárda áll a magyar család kapujában.” (Irja Az iszonyat térképe című cikkében Bayer Zsolt a Magyar Hírlap szeptember 9-i számában.)

„Vajon mi történe, ha cimerünkről levennénk a micisapkának minősített Szent Koronát, levágnánk a pajzs csíkos felét, majd bekátrányoznánk a szlovákok által eltalajdonított kettős keresztet, az emlékművekről, állami hivatalokról elkergetnénk a Turult? Semmi. Lássuk be, hogy az SZDSZ meg az általa irányított MSZP meg a többség sajtó addig nem nyugszik, addig fasiztázik, amíg itt Magyarország az ország, lakói pedig magyarnak, ráadásul embernek tartják magukat.” (Irja Haza és olimpia című cikkében Czákó Gábor író a Magyar Nemzet szeptember 9-i számában.)

Szélsőjobb rendbontók kiképzőbázisa épült a főváros határában?

Rejtélyes gyakorló lőtér Budakeszin

Megfigyelőállásokkal, autógumikból emelt golyófogó falakkal, átláthatatlan kerítéssel ellátott kiképzőbázis létesült Budakeszi határában – tudta meg a Népszava. Az elhagyott területen nem tiltott műanyag golyós fegyverekkel gyakorlatoznak rendszeresen titokzatos ismeretlenek. A környékbeliek arról beszélnek, neonácik készülődnek itt a „forró őszre”.

Nácik, gárdisták, utcai zavargók kiképzőbázisának tartják a környékbeliek azt a Budakeszin nemrégiben kialakított „magánlőteret”, melyen rendszeresen titokzatos idegenek gyakorlatoznak fegyverrel a kézben. A város határában egy néhány hektáros földdarabot nemrégiben átláthatatlan, magas ponyvakérettel választottak el a külvilágtól, álcával borított lőtornyokat – vagy megfigyelőállásokat – emeltek, illetve gyakorló pályát alakítottak ki. Belül szalmabálából, autógumiből, illetve régi gépkocsikból álló „díszlet” szolgálja a harci kiképzést.

A Népszava kérésére a terület megtekintette egy nyugalmazott katonai szakértő. Véleménye szerint itt nyilvánvalóan testi, illetve fegyveres közelharca, valamint városi környezetben való támadásra és védekezésre készülhetnek fel a „harcosok”. Mint fogalmazott, a szalmabálák, autógumik által határolt szűk területek a városi utcákat, kereszteződéseket



Szakértőnk szerint ezen a terepen nyilvánvalóan városi harcra készülnek fel

FOTO: NÉPSZAVA

imitálják. Az ott elhelyezett autók azt jelzik, hogy ezek fedezékként való használatát is igyekeznek elsajátítani a kiképzők. A szakértő hozzátette: szakmai szempontból meglehetősen primitív a bázis kialakítása, ám ugyanezt komolyabb változtatban jóval költségesebb lenne megvalósítani.

Ha valóban igaz, hogy a szélsőségesek tréningeznek itt, akkor a hiányzó profizmust egyébként is pótolhatja a „gerillaelszántság”.

A területen – és azon kívül is – nagy mennyiségben található körülbelül félcentis átmérőjű műanyag lövedék, mely engedély nélkül tar-

tott „fegyverekből” löhető ki, ám a gumiabroncsokba fűrődött golyókat szemlélve megállapítható: meglehetősen nagy erővel csapódtak a célba. Az emberi szövetekben, lágy részekben vagy a szemben akár komoly sérülést is okozhatnak.

A kiképzőbázis működésének – amennyiben magánterületről van szó – nincs törvényes akadálya. A Népszava megtudta, a rendőrség még nem értesült a Budakeszi határában folyó tevékenységről, de – ha jogsértés vagy bűncselekmény nem történik – nincs is jogosítványa az ellene való fellépésnek. A város önkormányzata sem hallott a kiképzőbázisról, így egyelőre azt sem tudni, ki és milyen keretek között működteti.

Veress Jenő

Szeptember 20-ra készülődnek?

Kezdődik a háború? – tette fel a kérdést címlapján a kuruc.info nevű szélsőséges portál, miután hétfőn Kolompár Orbán az Országos Cigány Önkormányzat elnöke demonstrációt hirdetett szeptember 20-ra. Ahogy azt lapunk megírta: a következő hetekben számtalan demonstráció várható: 20-án a Magyar Demokratikus Charta, valamint Kolompárék vonulnak fel a szélsőségesek ellen. A radikális honlap cikkével azonban mindegyik rített még

egy lapáttal. Kolompár bejelentését kifogatva ugyanis arra a következtetésre jutottak, hogy a romák hadat üzentek. Mindezt arra alapozták, hogy a cigány vezető úgy fogalmazott: „betelt a pohár, elég volt”, s kijelentette, ha kell, megvédik magukat. „Arról pedig, hogy a magyarokat ki védi meg, nekünk kell gondoskodnunk...” – írta a kuruc.info.

H. B. B.

Előnyben a „kapós” dolgozók?

A munkavállalók és a munkaadók is támogatják, illetve megfontolandónak tartják Matolcsy György többkulcsos munkaadójáradék-javaslatát. Mint ismert, az Orbán-kormány egykori gazdasági miniszter szerint a felső kulcs a jelenlegi 29 százalékról 20-ra csökkenne, a középső 10-15 százalék körüli, az alsó pedig nullaszázalékos lenne. Így 5-10 év alatt egymillió új munkahely jönne létre – jelentette ki Matolcsy a napokban. Tervezete szerint legtöbbször a munkavállalók egyharmada, a legjobban képzett, „legkapósabb” munkavállalók után fizetnének a munkáltatók. A több mint egy éve munka nélkül lévők, a 18 és 24 év közöttiek, az 55 év felettiek, valamint az olyan kistérségekben dolgozók után, ahol 20 százalék feletti a munkanélküliség, 0 kulcsos lenne a járuléka, 10-15 százalékot pedig az átlagos, nem tartósan munkanélküliek után kellene megfizetni.

Dávid Ferenc, a Vállalkozók Országos Szövetségének főtárgya szerint több dolgot tisztázni kell: szakmai névjegyzékben kellene rögzíteni, kik a „kapós” munkavállalók, és ismerni kellene azt is, mekkora államháztartási kiesést jelentene a járulékcsoökkentés. Olyan tervezetet ugyanis nem támogat – mondta –, ami sérti a konvergenciaprogram alapszámait és az elosztórendszert. Emellett szerinte a magas hozzáadott értéket termelőknél ad egy „pofont” a javaslat, és azt is kifogásolta, hogy a munkaadókat arra ösztönzi, minél alacsonyabb bérre jelentsék be alkalmazottaikat.

Borsik János, az Autonóm Szakszervezetek Szövetségének elnöke úgy vélte, ha egy hatásvizsgálat számai igazolnák a tervezett munkapiacra gyakorolt pozitív hatását, a szakszervezetek nem zárkóznának el a javaslatától. Azt, hogy a gazdaság és

a vállalkozások hogyan reagálnának egy ilyen csökkentésre, előre nem lehet megmondani, de vélhetően megmozdítaná a vállalkozói piacot.

Tóth László, a munkaügyi minisztérium főigazgatója szerint viszont a javaslat összecsúsztatja a biztosítás és az adó funkcióját. Az adó társadalmi szolidaritást fejez ki és nem jár érte ellenszolgáltatás, a biztosításnak viszont ez a feladata, éppen ezért nem lehet többkulcsos. Nyugdíjra, egészségügyi szolgáltatásra és munkanélküli-járadékra kötelező biztosítás után jogosultak a munkavállalók, amiért mindenkinek azonos ellátás jár. Amelyik biztosítási rendszer többet vesz el a magasabb jövedelműektől, az az adórendszerhez hasonlít. Ha viszont az adó válna egykulcsossá, a gazdaságotól a szegények felé történne jövedelemátcsoportosítás.

Muhari Judit

Kutatásorientált magánegyetem épül Óbudán

Új magánegyetem épül a volt Óbudai Gázgyár területén, a 10 éve alapított Graphisoft Park szomszédságában, mely Budapest egyik meghatározó információtechnológiai és biotechnológiai kutató-fejlesztő központjává vált. Az erről szóló szerződést szeptember 15-én írta alá Demszky Gábor főpolgármester és Bojár Gábor, a Graphisoft Park SE igazgatótanácsának elnöke. Bojár a Graphisoft Park megalapítása óta tervezi, hogy a terület egy olyan felsőoktatási intézménnyel bővíljen, amely a Park küldetését teljesíti. A magánegyetem létrehozásában társa lesz Rubik Ernő is. A tervezett felsőoktatási intézménynek ideiglenesen az Aquinum Institute of Technology (AIT), azaz Aquinumi Technológiai Intézet a neve.

Népszava-információ

Cáfolják a MÁV Cargo-üzlet lefűjását

Az osztrák állami vasút (ÖBB) szándéka nem változott: továbbra is meg kívánja vásárolni a MÁV Cargót – reagált az ügylet esetleges lefűjását megszellőztető magyar sajtóértesülésre az ÖBB leányvállalata, a Rail Cargo Austria (RCA). A Magyar Nemzet írt arról: veszélybe került a már megkötött privatizációs szerződés; az osztrák vasútnál, „már keresik a jogi kiskaput, amelyen keresztül jelentős kártérítés nélkül kihátrálhatnak az üzletből”. A cikkben arról nem esett szó, mi lehet a vélt döntés hátterében.

Ilyen szándékról nem tud a MÁV – mondta érdeklődésünkre Kavalecz Imre, a vasúttársaság sajtófejele. Nem sokat késett az RCA – amely a részben magyar állami tulajdonú GYSEV Zrt.-vel alkotott konzorcium-

ot a privatizációs tenderen – cáfolata sem. Azt írták: jogilag érvényes a privatizációs szerződés, melyet a maguk részéről biztosan teljesíteni is fognak. A konzorcium a tavaly lezárult tenderen – a versenytársaknál jóval többet ígérve – 102,5 mil-

liárd forintos ajánlattal győzött. Sőt további mintegy 40 milliárd forint értékben saját forrásból fejlesztések indítását is vállalta. A szerződést januárban írták alá, ám hatályba csak akkor léphet, ha az uniós versenyhivatal jóváhagyja.

Végleg távozik a vezérigazgató

Munkaviszonyának közös megegyezéssel való megszüntetését kérte tegnap a társaság közgyűlésén a MÁV Cargo vezérigazgatója. Pedig Kovács Imrét visszahelyezte volna a közgyűlés a munkakörébe, melyből egy hete függőzetten volt, miután gyanúsítottként hallgatta ki a rendőrség egy, a MÁV áruszállítási részlegénél még 2002–2003-ban történt vitatott selejtvasgon-értékesítés ügyében, egymilliárd forint értékű hűtlen kezelés gyanújával. Kovács és két másik, egykor a MÁV-nál dolgozó felsővezető jelenleg szabadlábon védekezik, mert az ügyészség – a rendőrség indítványát elutasítva – nem helyezte őket előzetes letartóztatásba. A közgyűlés végül megbízott vezérigazgatóként Kovács pénzügyi helyettesét, Átal Lászlót nevezte ki.

Mint megírtuk, az EU versenyhatósága feltételekkel ugyan, de várhatóan engedélyezi az üzletet. Brüsszel még ebben a hónapban jóváhagyását adhatja, ha egykörös eljárásban határoz a versenyjogi biztos. Ha kétkörös egyeztetés lesz, vagyis minden tagállam véleményét kikérik, végső döntés 2008-ban már nem várható. Ágazati szakértők szerint elképzelhető: az EU a privatizációs ügylet engedélyezésének feltételül azt szabja majd, hogy a cég számolja fel a határ menti áruforgalomban betöltött monopolhelyzetét. Egyáltalán nem „lefutott” még tehát a MÁV Cargo eladása, noha az egyik magyar vasutas-szakszervezet, a VDSZSZ már „késpéznének” veszi az ebből befolyó pénzt, melynek egy részét szétosztaná a vasutas munkavállalók között.

L. T.